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Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse: 

• På hvilket niveau i Vurderingsstyrelsen har sagerne om manglende tilbagebetaling, inden 

DR Nyheders henvendelse om Hanne Grøns sag, været drøftet? 

• Har direktion og/eller kontorchefer i Vurderingsstyrelsen været involveret i drøftelser 

om ejendomsvurderingslovens § 64, stk. 3, eller om at undtage tilbagebetalinger, og i så 

fald, hvornår skete dette? 

• Hvornår blev styrelsesdirektør Anne-Sofie Jensen første gang bekendt med, at der sker 

undtagelser af tilbagebetalinger? 

• Hvor mange har pt. kontaktet Vurderingsstyrelsen om undtagelse af deres tilbagebeta-

linger? 

• Hvor mange er blevet afvist af Vurderingsstyrelsen? 

• Hvilke andre fejl med tilbagebetalingerne kender ministeren til? 

Der henvises til artiklen ”Ejere af 40.000 boliger behandlet efter omstridt paragraf: 

'Endnu en lortesag for Skat'”, dr.dk, den 14. januar 2025 

 

Svar 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til igen at sige, at jeg er optaget af, at danskerne får de 

penge tilbage, som de har betalt for meget i skat. Det er vigtigt, at det sker så præcist som 

muligt, og at danskerne kan have tillid til, at de betaler det rigtige i skat. Hvis nogle bolig-

ejere er kommet uretmæssigt i klemme, skal der selvfølgelig findes løsninger på det. 

 

I overensstemmelse med mine tilkendegivelser på samråd den 14. januar 2025, jf. SAU 

alm. del – Samrådsspørgsmål E, har jeg i perioden den 16. til 24. januar 2025 haft et lov-

forslag i høring, som skal give Vurderingsstyrelsen mere fleksible rammer til at rette i til-

bagebetalingstilbud. Lovforslaget forventes fremsat i marts 2025. 

 

Vurderingsstyrelsen har desuden oplyst følgende, som jeg kan henholde mig til: 

 
”Tilbagebetalingsordningen blev indført i 2017. Der er tale om en meget omfattende ad-

ministrativ opgave, hvor i alt omkring 3,4 millioner nuværende og tidligere boligejere skal 

have beregnet, om de har betalt skat af en for høj vurdering i det gamle vurderingssystem. 

For at minimere skatteforvaltningens administrative byrder ved tilbagebetalingsordningen 

og samtidigt gøre det muligt at udsende flest mulige tilbagebetalingstilbud, er tilbagebeta-

lingsordningen automatiseret.  

 

I den forbindelse blev der i ejendomsvurderingslovens § 64, stk. 3, indført en bestem-

melse om, at Vurderingsstyrelsen kan træffe afgørelse om, at tilbagebetalingsordningen 

ikke kan anvendes. Afgørelsen kan omfatte en eller flere vurderinger eller omvurderinger 

eller kompensation for ejendomsværdiskat for et eller flere indkomstår. Vurderingsstyrel-

sen har administreret efter denne lovgivning.  

 

Som oplyst i svar på SAU alm. del – spm. 104, er der er truffet afgørelse efter denne para-

graf vedr. ca. 40.000 ejendomme. For langt de fleste af de ca. 40.000 ejendomme er der 

ikke tale om, at der er sket fejlagtig udtagelse af år i tilbagebetalingsordningen. Det vil 
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eksempelvis være korrekt, hvis der på grund af ubeboelighed af ejendommen, fx på grund 

af vand- eller brandskade, eller ejendommen har været udlejet, ikke er betalt ejendoms-

værdiskat i ét eller flere år. Vurderingsstyrelsen undersøger pt. omfanget af udtagelse af 

tilbagebetalingsordningen, der har medført en fejlagtigt lav kompensation til berørte bo-

ligejere. 

 
Vurderingsstyrelsens direktion er blevet bekendt med den i DR omtalte problemstilling  

om fejlagtigt udtagne år af tilbagebetalingsordningen ifm. DR’s henvendelse ultimo no-

vember 2024. 

 

Vurderingsstyrelsen har kun i meget begrænset omfang modtaget henvendelser vedrø-

rende udtagelse af tilbagebetalingsordningen.”  

 

Som jeg tilkendegav under samrådet den 14. januar 2025, vil jeg orientere Folketinget om 

resultatet af Vurderingsstyrelsens undersøgelse af omfanget af fejl i tilbagebetalingstilbud, 

når resultatet foreligger. 

 

På samrådet den 14. januar 2025 blev jeg desuden spurgt til, hvornår jeg blev gjort op-

mærksom om problemstillingen. Dette blev jeg primo december 2024 i forlængelse af 

DR’s henvendelse. Jeg kan tilføje, at jeg ikke er blevet gjort bekendt med andre fejl relate-

ret til tilbagebetalingsordningen. 
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